

和平大遊行 六千人上溫市街頭

世界日報 25/6/06



來自日本的反核團體參與遊行。
(朱冠華／攝)

【本報記者朱冠華報導】溫哥華市中心街頭昨日出現近六千名來自全球各地的反戰人士，他們口號各異，標語不同，但「世界和平」是共同願望。

這場和平大遊行是2006年世界和平論壇重頭戲之一，遊行隊伍分為兩批繞行溫市中心後，在日落海灘(Sunset Beach)集合，歷時約兩小時。

由於遊行人數眾多，警方封鎖溫市多個路段，派出大批警力維持秩序，但有部分遊行路段未封閉，造成車輛被困在隊伍中，動彈不得。部分失去耐心的駕駛試圖突破隊伍，並與遊行民眾發生口角，須警方上前調解，但整體秩序良好。

來自美國的民眾高舉「布希滾出伊拉克」、「不要屠殺平民」等標語，加拿大反戰團體亦高喊：「加拿大不應和美國同一陣線」、「哈珀別成為布希傀儡」等口號。

來自日本廣島及神戶的反核團體則高舉「反核武」、「反核能」等標語，希望民眾了解全球正面臨嚴重的核武危機。為中國慰安婦爭取賠償的蘇智良教授及康健律師說，他們雖然同情死於美國原子彈攻擊的日本民眾，但也向日本反核團體表示「日本應為二戰暴行道歉」，這些反核團體大都表示理解。

世足熱發燒，遊行隊伍中出現不少世足球迷，利用機會為支持隊伍宣傳，也不忘將和平與足球掛上等號。一位巴西球迷表示，世界和平才會有世界杯，所以和平相當重要。

遊行隊伍抵達日落海灘後，多個反戰團體代表上台發言，來自全球各地的反戰歌手穿插表演，加上反戰團體攤位，向民眾宣傳反戰理念，有如嘉年華會。

現場氣氛在美國「反戰媽媽」希恩(Cindy Sheehan)演講時達到最高潮。希恩表示，超過85%的伊拉克民眾希望聯軍早日撤離，但這些民眾的聲音卻被美國政府忽略，生活在和平地區的民眾，應該為伊拉克民眾發聲，促使聯軍早日撤軍。

加國總理哈珀曾表示，加軍不可能自阿富汗撤軍。希恩認為，加拿大應更認真考慮自阿撤軍，因為外國軍隊其實無法解決阿富汗的問題。

2006-06-25

http://www.worldjournal.com/wj-va-news.php?nt_seq_id=1376886